

## 2017全國微生物免疫研究所聯誼活動紀錄

📷 生化微免所 / 徐再靜老師/李汶錡同學

一年一度的全國微免聯誼活動在今年十月十四日於中山醫學大學舉行，此運動盛事一直是全國微生物免疫研究所的全體師生們的年度重要活動。睽違了七年之久，再次地由我們中山醫學大學生化微生物免疫研究所主辦(我們曾主辦2003年第五屆五校聯誼和2010年七校八所聯誼)。所有的運動賽事不僅要集中於一天舉辦完畢，並且還要將此活動辦得有聲有色、創新突出，這不僅考驗了組織隊伍的向心力、團結力，更考驗著主辦單位在活動的規劃與各項活動之統籌能力。

這次活動籌備在本所徐再靜老師和黃子芸同學及許瑞玲秘書於去年底開始規畫下順利展開，從多次開會討論細則，到場地租借、動線模擬、製作道具並和裁判們確定各項比賽規則等，一絲一毫都沒有放過事前準備細節，大家力求完美呈現。

全國共有七個學校八個微生物免疫研究所參與(台大微生物所、台大免疫所、陽明微免所、國防微免所、成大微免所、中山醫大生化微免所、長庚生醫所微免組、慈濟微免所)，比賽項目包括籃球、排球、桌球及羽毛球，還有令人期待的趣味競賽共五個項目。而這也是全國唯一的研究所聯誼活動，算算已經有著二十年的傳承歷史，從此活動在每年各校輪流辦理下，大家也深刻感受到“微生物免疫”在醫學院、在國家發展及國際研究人才培育上的重要性。從本活動發展史更瞭解到每年度微免盃各項比賽的舉辦意義，在於凝聚各校微免所師長與同學之間的感情，且也築起校與校之間的友誼及良性交流的橋梁。讓在大家專心做實驗之餘，也不忘提醒要注重運動健身成為研究生活中不可或缺的一部份。

比賽當天早晨的天氣似乎不怎麼樂觀，氣象報告全台有連續大雨發生，而天空也一直持續下雨，中午雖然稍微放晴一些，到下午比賽卻持續大雨傾盆，但來自北中南東部的各校選手們依然準時報到，澆不熄大家參與比賽的熱情及戰鬥力，也可見微免人的耐受性極高。本次活動全國微免人約有200人參與，真的看得出大家鬥志十分高昂。

開幕式活動首先安排全體大合照，然後邀請中山醫學大學呂克桓校長致詞，呂校長是傑出的過敏免疫研究專家同時也是中華民國免疫學會理事長，期勉所有微生物免疫研究同仁大家一同努力，團結一心共同為國家基礎與臨床微生物免疫研究打拼，叮嚀大家在忙碌研究工作之餘也要隨時保持運動健身的好習慣。接著呂校長給予籃球比賽開球，之後各項球賽緊接著在各球場熱鬧展開。各項賽事戰況激烈，各校紛紛派出兇猛大將，看著球不斷來回穿梭，步伐快速而不猶豫，手部動作也是精準不鬆懈，即使落後幾分，也不甘於現況，不氣餒的又追回分數，這樣的戰況來來回回，直到比賽的尾聲，終於在各項球賽的冠亞季殿軍賽中分出高下，而本所在排球比賽派出的隊伍從頭到尾都非常威猛，一路過關斬將，直達冠亞軍比賽，最後總算將冠軍獎杯囊入袋中，當之無愧。而最後的趣味競賽是採計時賽，雖然大家的體力及精力在下午球賽時已消耗殆盡，但仍非常有意願參與並努力完成各項關卡，讓現場是歡樂連連、尖叫聲四起。

所有的比賽終於在歡樂刺激緊張中圓滿結束，而賽程結束後我們還精心準備了琳瑯滿目的自助餐點，可想而知在經過下午激烈運動比賽的洗禮，每個人皆已飢腸轆轆，吃起美食無一不大口咀嚼。隨著美妙的音樂，頒發各項賽事的獎盃和獎狀，並將首次製作的精美交接旗幟交棒給下一屆2018舉辦的台灣大學，也希望在每一年的此時每個人都能像這次一樣度過疲勞酸痛卻歡樂的一天，雖然可能有美中不足的地方，但仍為積極努力、不斷嘗試創新來舉辦的中山醫大生化微免所的各位掌聲鼓勵，沒有每一個人的付出，是無法辦出如此和諧、精心、盛大的活動。

在此再次衷心感謝參與活動的每位成員，謝謝大家，全國微免人Ya!我們誠摯歡迎有志於生化微生物免疫研究的您加入我們的研究行列。(http://ibmi.csmu.edu.tw)



<2017全國微生物免疫研究所聯誼活動>

活動地點:中山醫學大學

參賽學校:中山醫大生化微免所、台大微生物所、台大免疫所、陽明微免所、國防微免所、成大微免所、長庚生醫所微生物組、慈濟微免所。

活動日期:106年10月14日

